







no verni materi Stalinovi, da bi bila deležna krščanske tolažbe sv. zakramentov. Umrla je 4. junija (1937). Pogreb se je vršil brez dahu...

hujskale proti njemu. Zato jih je dal zapreti. (Kraljestvo božje, 1937. stran 156 in 157). Na str. 149. je pa tale vest: Stalinova mati zopet hodi v cerkev? Nemška Reichspost je po ovin-kih zvedela, da je v mestu Tiflisu...

Komunistični dom ne sme veljati za dom vseh Slovencev, ako nočemo, da bo svet vse Slovence sproval s komunisti! GORICA Nedeljska uprizoritev mladinske operete »Angel z avtom« je ob veliki udeležbi občinstva lepo uspela...

novica, da gre do Višnjeveč. »Delegacija« mladeničev je vzela pot pod noge in zbežala. Neka tovarišica, ki je imela »veliko« besedo, je začela nato pomirljivo govoriti z učiteljem...

V rokah imamo pa pismo iz Jugoslavije, v katerem nam očividno popisuje dogodke iz vasi Bošnjaci pri Vinkovcih. Pismo trdi, da se tam prikazuje Mati božja petim deklekam različne starosti, najstarejša ima 17 let...

DOMAČE NOVICE

Prevzvišeni gospod nadškof goriški msgr. Karol Margotti je slavil 4. novembra svoj god. Na predvečer je sprejemal vsakovrstna odposlanstva...

Zasedba Ljudskega doma Dne 6. novembra je ameriška SS. pehotna divizija zasegla Ljudski dom »zaradi vojaških potreb«, kakor poroča »Glas Zaveznikov« z dne 7. XI. V petek 8. novembra so zgineli z balkona Ljudskega doma zastave z rdečo zvezdo...

»Borba za šolo« Pod tem in pobodnimi naslovi se trudi Primorski dnevnik dokazati čitateljem, kako hudebna je zavestniška oblast, ki vsiljuje ljudstvu nezahelene učitelje. S tem hujska list ljudi na nove upore in olepšuje surovo postopanje zapeljanih ljudi proti učitelstvu kot nedolžne delegacije...

»Ulovite ga! - Ubijte ga!« Nekdo je poročal, da si želijo v Ljubljani kake spremembe, pa četudi bi imeli priti tja Čulufakri. Tega seveda ni povedal kak človek, ki je pri koritu, ampak eden izmed desetisočev, ki je njih vsakdanji kruh strah in zopet strah, kot je bila nekdo vsakdanja vojaška hrana: »Od nedelje do nedelje vsak dan krompir.«

»Ulovite ga! - Ubijte ga!« Kaj je tisti učitelj zagrešil, nam ni znano. Vemo samo, da to niso prave metode za kaznovanje predstopnikov. Razumemo pa tudi tiste ljubljane, ki bi se med Čulufakri počutili bolj varni in mirne!

Tudi mi želimo, da bi Bog podpiral visokega godovnika v nalyse težki pastirski službi. V naši škofiji je ni bilo škofa, ki bi imel toliko težav, kot jih je imel vprav sedanji nadškof najprej pod fašizmom, sedaj pa pod zmedo, ki jo dela še bolj nasilni komunizem.

Tisti, ki so hodili tja iz strahu in oportunitizma, da ne porečejo, so se oddahnili, čeprav se navidezno pohujšujejo nad »škandalom«. Zares demokratični in svobodoljubni Slovenci, ki niso imeli dostopa v te prostore, ker sta jim narodna in verska zavednost to branila, nimajo vzroka, da bi se radi tega vznemirjali, ker morajo pač tako kot prej še nadalje čakati, da se morda po 25 letih vendar kdaj na tistem balkonu pokaže čista slovenska zastava, ki bo združila vse Slovence po geslu: BOG združuje VSE Slovence pod streho hiše ene!

»Kaj BOMO morali delati v bodočnosti?... Šole, ceste...« Urh: »To in še vse drugo, kar bi lahko tudi jaz naštel. Delali pa BODO odslej kot poprej, delavci in kmetje, v dobi delitve tuje ali ljudske imovine za boljšo plačo, pozneje za manjšo plačo in tudi zastoj, kakor že zdaj mnogim, zlasti ob nedeljah in praznikih.«

Dne 23. maja 1947 bo 30letnica prikazani Matere božje v Fatimi. Tam je ona že takrat napovedala vsu današnjo bedo, zmote, preganjanje Cerkev in trpljenje pravičnih, kar mi danes doživljamo in bridko občutimo. Neki gospod, ne duhovnik, je sprožil misel, da bi tudi primorski Slovenci vsaj v skromnem številu bili zastopani pri fatimskih slavnostih v bodočem letu. Če bo božja volja, bomo poskusili to tudi izvesti.

»Ulovite ga! - Ubijte ga!« Kaj je tisti učitelj zagrešil, nam ni znano. Vemo samo, da to niso prave metode za kaznovanje predstopnikov. Razumemo pa tudi tiste ljubljane, ki bi se med Čulufakri počutili bolj varni in mirne!

Dan po cmenjenem intervjuu sta se napotila Urh in Zef v Gorico, kjer sta po mnogem pozvedovanju prišla do zelo ugodne menjave sterlingov, ki jih je bil dobil Urh od angleškega poročevalca BBC. Za 10 sterlingov je dobil — premislil, reči in pliki 13 tisoč lir. Vsak bravec si lahko predstavlja, kako srečen je bil na Vrlovincu, ko se je znašel kar naenkrat pred takim kupom denarja. Toda Urh je vipavska dobričina in vse prej kot skopuh. Zato je bila sedaj njegova prva misel, kako bi te lepe denarce prav porabil. Sklenil je, da mora najprej svojega zvestega in gostoljubnega prijatelja Zefa peljati v kako gostilno in ga tam prav spodobno pogostiti. Kretnila sta k Maksu. Med potjo sta šla mimo razprodajalnice časopisov. Urh, ki mu je srce prekipevalo od hvalečnosti do vsega, kar je v vezi s tisočniki v žepu, si je kupil Glas Zaveznikov. Z dne 1. novembra, ki je dan vseh svetnikov. Poleg drugega je upal, da najde v njem tudi glas kakega novodobnega svetnika.

Urha: »Pri volivnih govorih se vedno sliši kaka debela. Prav zani ma me. Beri počasi!« »Najvažnejše v naši ustavi je, da je rešila narodnostno vprašanje...« Urh: »Lepo rešitve si skoraj ni mogoče mičeti. Prej so se kavsali Hrvatje in Srbi. Zdaj pa vsi srbski, hrvaški, slovenski in drugi komunisti preganjajo na živo in mrtve vse nekomunistične Srbe, Hrvatje in Slovence, ki tvorijo ogromno večino v Jugoslaviji. Sijajna rešitev edinstvi in narodne sluge!« »V našem socialnem redu smo rešili tudi gospodarsko vprašanje... POSAMEZNIKI ne bodo mogli več dolgo izrabljati ljudske lastvine, kopičiti kapital v svojih žepih ali ga izvažati iz države...« Urh: »To drži prav popolnoma, kajti odslej bo za to skrbel KOMUNISTIČNA PARTIJA in njeni funkcionarji, ki bodo skrbeli tudi za to, da pójde denar v tujino le v komunistične propagandne svrhe.«

Urha: »Če bi se dr. Maček in njegovi somišljeniki zglašili pri hudicu, bi jim ta rekel: »Zelo ni je žni, aa ste prišli prepozno, ker imam že vedno zvezo z Vašimi nasprotniki. Toda ker imate za seboj večino ljudstva, Vas bom priporočil svojim zveznikom, ki Vas bodo gotovo z navdušenjem sprejeli in Vam tudi kak stolček odstopili, ako boste plesali, kakor bodo oni piskali ali godili.« »Trdno vztrajamo pri trditvi, da nismo proti cerkvi, da le zahtevamo od duhovnikov, naj bodo ljudski duhovniki...« Urh: »Komunistično oblast imenujete ljudsko oblast. Torej splošni duhovniki?« bi pomenili, potem takem »komunistično duhovnik«? To pa ni mogoče, ker duhovniki no-

raje biti božji in voditi ljudstvo k Bogu in nebeski raj, ne pa v komunistični raj. Neron ni bil nič bolj naklonjen Cerkvi. Ako bi se bili krščanski duhovniki odločili, da bodo učili in delali, kar bo njemu všeč, bi bili gotovo dobili kakšno častno vlogo v njegovih »slavnih komedijah«, ki jih je menda pisal, če se še prav spominjam iz »Obene zgozlovine Mohorjeve družbe.« »Obvestil sem Hurleya o raznih sovražnih dejanjih, ki jih je storil Stepinac proti naši državi. Bila je cela knjiga zločinov...« Urh: »Zaveznik hudic bi našel takih zločinov še mnogo več. morda kar 1000 knjig, namreč poleg vsih pastirskih listov, pridig in svaril pred sodobnimi zmagami tudi mnogo molitev in dobrih del in del samozatajevanja in pokore za svoje ljudstvo, kar je v peklenjskih knjigah vse zaznamovano kot zločin. Pošteni ljudje, ki poznajo svoje škofo in duhovnike, čeprav marsikaterega celo od njegove človeško slabotne strani, pa ne bodo nikoli verjeli v resničnost ZLOČINOV takega nadškofa, kakor je Stevinac...« »Mi gremo mirno brez nervoznosti, brez vsake hajazni, mi korakamo po naši granitni poti... Ne bjažena ne laži ne obveševanja nas ne bodo spravila s te poti...« Urh: »Ta pa je resnična: saj obveševanje in laži jih ne morejo spraviti z njihove poti, kajti na te reči imajo oni monopol in drugod se do-

lito je v pičli meri kot tihotapsko llažo, ki ne more uničiti državnega monopola. Tudi to je res, da njihova pot je granitna, torej trda in teška, pa še s trnjem posuta, ker se nemodro naslanja le na lahkovernost ljudstva. Ne laž, ampak čista resnica je sovražnica diktatur, ki ne morejo preprečiti, da ne bi ljudstvo naposled vendar več dalo na dejanja, kot na prazne besede in obljube.« Zef: »Ta govor je poslušalo na dežju 200.000 ljudi. Prostopolno bi ne vztrajalo pri takim govoru toliko ljudi niti če bi pridigal sv. Anton, ki je delal med govori čudeže. Časnik prav, da so bili ljudje strahno navdušeni.« Urh: »Zlasti na koncu, ker so mogli končno vendar iti z dežja domov na kosilo. Tako reči so nam iz gore fašističnih manifestacij in navdušenj predboro znane, da bi mogle na naše in jugoslovansko množice kakor koli vplivati.« Zef: »Med branjem sem se večkrat spomnil na samozavestne govore Mussolinija in Hitlerja... Tudi on-čva sta hodila po granitni poti in zato sta si najbrž na njej tudi glavazabila.« Postrežnica je prinesla kosilo in možaka sta se vrgla na pošteno delo s tako hvalevrednim apetitom, s kakršnim bi sedli tudi navdušeni delavci in kmetje v jedilnice na luxusnih vlakih »progressivnih« vladarjev, ki oznanjajo enakost vseh.



Listnica uredništva VPRAŠANJA Spoštovani gospod urednik! Ker daje Vaš cenjeni list jasne odgovore na raznovrstna sodobna vprašanja, bi Vas prosil še jaz za tale pojasnila: 1) Zakaj imenujejo komunisti — ki jih je po vseh državah sveta, ne izvzemši Sovjetije, le neznatna manjšina — sami sebe: ljudska ali narodna oblast? 2) Zakaj imenujejo komunisti svoja krivična in krvoločna sodišča ljudska ali narodna sodišča? 3) Zakaj komunisti malikujejo pred nekaterimi svojimi tovariši (npr. pred Titom), če pa so vsi tovariši in tudi vsi ljudje — enaki? 4) Zakaj se imenuje po komunistično človek tovariš, ko pa (zoper po komunistično) človek ni ne človek ne tovariš, ampak samo nekaj vedno se gibajoče — progresivne — materije? 5) Zakaj imenujejo komunisti sami sebe »napredne« ali tudi »najbolj napredne elemente« — »napredne in zavedno ljudstvo« — »svobodoljubne narode sveta« — in podobno, ko so vendar njihove misli bolj pritrkave in reakcionarne kot najbolj primitivnih staroveških poganov? 6) Zakaj smatrajo komunisti zelečno vprašanje za najvažnejše življenjsko vprašanje? 7) Zakaj smejo komunisti ubijati, drugi se morajo pa s tem zadovoljiti, da se pustijo ubijati? Preprost bravec. Kdor pridno prebira naš list, bo kaj lahko odgovoril na vsa ta vprašanja. Če pa kak naš bravec zna prav zanimivo odgovoriti na ta vprašanja, naj nam piše, in mi bomo njegove odgovore objavili. Uredništvo Odgovorni urednik msrr. ALOJZIJ NOVAK Tiskano z dovoljenjem A. I. S. Tisk. G. Iuceh - Gorica